

健康传播在畜牧兽医实践中的应用价值研究

阆中市千佛镇畜牧兽医站 张小飞

摘要: 动物安全事件出现,人畜共患疾病的问题较为普遍。健康传播与畜牧兽医事件结合,深入分析导致健康传播的主要因素,探索发展我国畜牧养殖行业的有效途径。对此本文将结合实践开展细致化探究,以期能够给从业人员带来积极借鉴参考。

关键词: 健康传播;畜牧兽医;实践;价值分析

结合现代畜牧养殖行业发展实际,将动物品种改进,探索全新的发展道路是业界共同关注的工作。相对于传统的农业种植管理,畜牧业发展面临诸多隐患问题。从本质上看畜牧业能保障经济效益,也能保障民众的饮食所需,优化国民的膳食结构,将民众的身体素质不断提升。畜牧业的发展情况与动物健康有紧密联系,因此在畜牧兽医实践阶段,要注重疫病的预防管理,控制动物疫病的发生,保障动物的健康水平,找出有效控制疫病的途径。

一、健康传播在畜牧兽医实践中的应用价值

(一)保障动物卫生

动物疫情与人类生活以及健康发展有紧密联系,动物安全事件增多,就需要分析健康传播,探索预防管理的有效途径。现如今畜牧养殖以及卫生管理相关部门,将卫生防疫制度完善建立,但是在卫生保障机制设置阶段存在问题,缺乏规范性、有效性,动物疫病控制的整体效果不足。所以健康传播应用于畜牧兽医实践阶段有关键作用,会影响动物的健康成长。

(二)控制食源性流行病

动物疫病出现的概率不断增多,健康传播能起到控制食源性流行病传播的概率。尤其是在畜牧业发展阶段,有关于疫病的预防开展全新的探索,构建完善的管理结构,食源性传染病发生的概率明显降低。因此管理部门可围绕健康传播的要求,将疫病防控工作的强度提升,构建完善的疫病防控机制,从源头开始控制疫病传播可能会导致地风险问题。

二、健康传播在畜牧兽医实践中的应用

(一)做好健康传播宣传与管理

进行兽医实践工作期间,技术人员要充分认识健康传播影响,做好宣传管理工作,发挥健康传播的价值,让更多的人对健康传播理念有基本认知。现如今的健康传播的宣传可以从传统媒体、新型媒体两方面进行,利用媒体传播形式能提升民众的全面参与意识,对防疫工作有基本的认知。媒体宣传更多的是面向大众,而兽医宣传的方式,更要突出健康传播的专业性。当管理部门以及兽医积极宣传健康传播相应理念,必然在实践工作阶段能获得良好的保障条件。

从学校工作来看,围绕兽医实践工作要求,设置健康传播的相应课程极其必要。结合专业实践要求,给兽医专业学生提供拓展学习领域的机会,后期健康传播能获得优势条件。设置专业学科,能强化学生的操作能力、实践能力,不断提升学生的健康传播意识,在正式就业之前,对健康传播有一定的认知了解,深入分析传播形式,能保障疫病控制效果。在实践教学阶段,深入分析教学模式,让学生更好地了解国外技术手段,帮助学生确定发展方向、发展目标,未来在健康传播方面获得保障条件。学校要根据学生的学习以及实践需要,设置相应的科研或竞赛活动,鼓励专业学生积极参与。通过参加活动做各种准备,学生的学习视野打开,健康传播工作按照计划目标进行。

(二)构建疫情评估管理制度

为保障兽医能科学有效地落实各项工作,在实践阶段强化自我的专业素养以及职业能力。相关的管理部门,结合当地的畜牧养殖行业发展情况,将兽医培训机制创建极其必要。利用培训指导的方式,发展兽医的专业技能。将兽医的知识体系完善建立,为畜牧兽医实践奠定良好条件。在培训阶段由于工作要点、产业

结构、评估机制有所不同,需要对当地的疫情进行评估,利用综合性的评价管理方式,推进当地畜牧养殖业的发展目标。有关部门在实践工作阶段,采用有效的措施控制疫情传播问题,与兽医积极配合推进相关工作。另外在评估管理制度影响之下,做好药品抽查管理,检验兽医专业知识学习情况,完成兽医的监督管理,更好地提升防疫工作效能。

(三)完善预警机制

在兽医实践工作阶段,为畜牧疫情传播问题,需要分析疫情的基本形式,如果出现较为频繁的传播,或者存在小范围疫情暴发的现象,则表示疫病的传播性较高,因此要合理使用管控策略,避免疫情蔓延的现象出现,这样一来便能控制疫情,降低畜牧养殖人员的经济损失问题。因此在实践阶段,构建完善的疫病预警管理机制极为关键。健康传播理念的应用,要依托现代信息技术体系,做好实践内容的编辑与应用,保障传播效果。按照预警管理要求,畜牧兽医也需要不断地学习,总计实践经验将自我的专业创新、工作优化模式确立。与传统的畜牧兽医工作进行对比,有继续学习的意识,在不同地区进行交流学习,对预警机制应用有良好的认识,健康传播相关工作研究阶段,也能创新应用管理方法。

三、结束语

畜牧兽医产业的发展与社会经济、国民健康有紧密联系。作为蛋白质、肉类产品提供的主要产业,在从事畜牧养殖管理阶段,有效控制疫病确定发展目标极为关键。现代人更注重食品安全问题的处理,因此要做好健康传播教育工作,提升公民以及养殖人员、畜牧兽医的责任意识。从源头开始控制疫病发生概率,有效控制疫情。将健康传播与畜牧兽医实践有效结合,能促使养殖人员强化责任意识,有关的工作目标积极配合,能在发展畜牧养殖业的过程中,应用相应的约束管理策略,健康知识传播的范围,为我国畜牧业的发展奠定基础。

参考文献:

- [1]陈长志,张长艳.加强健康传播在畜牧兽医实践中应用的建议[J].现代畜牧科技,2014(8):282-282.
- [2]吴荣富.健康传播在畜牧兽医实践中的应用探讨[J].科技传播,2009(01):13-14.
- [3]朝克图,Chao,Ke-tu,等.健康意识在畜牧兽医实践中的运用[J].佳木斯教育学院学报,2014,03:231-231.